Kế hoạch giảng dạy

Năm học 2025-2026

CHỦ ĐỀ 3: MÁI TRƯỜNG EM YÊU
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LỚP 2
TUẦN 9                                TIẾT 9
     HỌC HÁT BÀI:  HỌC SINH LỚP 2 CHĂM NGOAN

                                                        NHẠC VÀ LỜI: HOÀNG LONG
Thời gian thực hiện: Lớp 2A1 ngày 5/11/2025, lớp 2A2 ngày 5/11/2025.
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT

     - Nêu được tên bài hát, vài nét tác giả, hát đúng giai điệu, lời ca bài hát Học sinh lớp Hai Chăm ngoan. Cảm nhận và thể hiện được bài hát với tính chất vui tươi, trong sáng với tốc độ hơi nhanh ở nhịp 2/4.Hình thành các em một số kĩ năng hát (lấy hơi, rõ lời, đồng đều). Biết hát gõ đệm theo pháchvà vận động cơ thể.
     - Vận dụng thể hiện bài hát vào các hoạt động của lớp, nhà trường… Lồng ghép GD kĩ năng sống : Giáo dục  HS biết đoàn kết, yêu thương giúp đỡ bạn bè 
     - Hát đúng giai điệu, lời ca bài hát Học sinh lớp Hai Chăm ngoan. Bước đầu biết hát kết hợp vỗ tay, kết hợp với nhạc đệm và vận động cơ thể. Học sinh bước đầu cảm nhận và thể hiện được tính chất mạnh nhẹ của nhịp 2/4. Yêu thích môn âm nhạc. Biết chăm ngoan nghe lời ông bà cha mẹ, thầy cô
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

1. Giáo viên:
- Bài giảng điện tử đủ hết file âm thanh, hình ảnh…

- Giáo án wort soạn rõ chi tiết

2. Học sinh:

- SGK, vở ghi, đồ dùng học tập

- Nhạc cụ cơ bản (VD nhưthanh phách, song loan, trống con)

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động/

Thời gian
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	Mở đầu:
khởi động,

 kết nối.

(3 phút)


	- Trò chơi: “Tiết tấu vui nhộn”.

- Giáo viên hướng dẫn trò học sinh chơi trò chơi bằng cách sử dụng nhạc cụ đọc và gõ tiết tấu về trường, lớp theo mẫu.
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- Khuyến khích học sinh sáng tạo nhiều câu đối đáp mới.

+ Em yêu lớp học của em, bạn bè vui tươi đoàn kết.

- HS nhận xét bạn sau hoạt động.GV nhận xét,tuyên dương và liên kết giới thiệu vào bài mới.
	- HS nghe hướng dẫn và chơi trò chơi.

- HS thực hiện sáng tạo.
- HS nhận xét, lắng nghe 


	2. Hình thành kiến thức mới (15 phút)

	  Hát: Học sinh lớp Hai Chăm ngoan- Nhạc và lời: Hoàng Long
* Giới thiệu và nghe hát mẫu:

- GV Cho HS quan sát và giới thiệu bài hát Học sinh lớp Hai chăm ngoan và tác giả nhạc sĩ Hoàng Long.

- Lưu ý tính chất nhanh vui của bài hát.

- GV đàn và hát mẫu cho HS nghe lần 1.

- GV cho nghe lại giai điệu và yêu cầu HS nhẩm theo
- GV chia câu (bài hát chia thành 4 câu hát ngắn). GV đọc mẫu từng câu và học sinh đọc theo.Hướng dẫn học sinh đọc lời ca theo tiết tấu.
- GV hát và đàn giai điệu từng câu (mỗi câu 2 lần) sau đó bắt nhịp cho HS hát.

+Câu 1: Em là học sinh lớp 2 , em là một cậu con trai

+Câu 2: Em là học lớp 2, em là một cô bé gai 

+ Hát nối câu 1+2

+Câu 3: Ai là học sinh lớp 2 chăm ngoan học giỏi mới tài

+Câu 4: Mỗi ngày đến trường đến lớp, là em có thêm bao niềm vui.

+ Hát nối câu 3+4

- Hát cả bài 1 vài lần

	- HS quan sát tranh
- HS lắng nghe và ghi nhớ.
- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe và nhẩm theo.

- HS đọc từng câu theo hướng dẫn của GV.
- HS nghe và tập hát từng câu theo hướng dẫn của GV.
- HS hát câu 1.

- HS hát câu 2.

- HS hát câu 1 + 2.

- HS hát câu 3.

- HS hát câu 4.
- HS hát câu 3 + 4.

- Hát cả bài

	3. Luyện tập, thực hành.

(12 phút)

	 Hát kết hợp với nhạc đệm. 

* Hát với nhạc đệm.

- GV cho HS hát theo nhạc đệm.

- Khuyến khích các em vận động lắc đầu sang trái phải theo nhịp điệu bài hát.

- GV hướng dẫn HS hát kết hợp vỗ tay theo nhịp theo bông hoa màu đỏ:
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- GV cho HS luyện hát đồng thanh kết hợp gõ đệm theo nhịp.

- Thực hiện bằng nhiều hình thức theo dãy – tổ – cá nhân.

- GV khuyến khích HS nhận xét và sửa sai (nếu cần)
	- HS thực hiện

- HS thực hiện

- HS hát vỗ tay theo nhịp theo hướng dẫn của GV.

-HS luyện hát kết hợp vỗ tay.

- HS thực hiện theo yêu cầu.

- HS thực hiện.

	4. Vận dụng,

 trải nghiệm.

(5 phút)


	* Vận dụng – sáng tạo: Đọc và vỗ tay mạnh nhẹ theo hình tiết tấu.

- GV yêu cầu HS quan sát và hướng dẫn HS đọc và vỗ tay mạnh - nhẹ theo hình tiết tấu.
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- GV làm mẫu (đọc tên nốt và gõ mạnh – nhẹ theo hình tiết tấu). 

- GV yêu cầu HS vỗ theo.

- Yêu cầu HS thực hành với nhiều hình thức: Tổ, nhóm, cá nhân, …

- GV nhận xét – tuyên dương.
- Hỏi:  Nêu cảm nghĩ của em sau khi học bài hát: Học sinh lớp 2 chăm ngoan? 

- Lồng ghép GD kĩ năng sống : Giáo dục  học sinh cảm nhận niềm vui, tình cảm bạn bè dưới mái trường thân yêu. HS biết đoàn kết, yêu thương giúp đỡ bạn bè. giúp 
- GV nhận xét, khen ngợi và động viên HS tập luyện thêm, kể về nội dung học hát cho người thân.
	- HS nghe và ghi nhớ.

- HS lắng nghe và ghi nhớ.

- HS thực hành.
- HS thực hiện theo yêu cầu.
- HS lắng nghe.
- Nêu cảm nghĩ của mình .

- HS lắng nghe và ghi nhớ.



IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
…………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………
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œ
Ngày



œ œ œ
đầu tiên đi



˙ œ
học, mẹ



œ œ œ
dắt em đến



˙ œ
trường, em



& œ œ œ
vừa đi vừa



˙ œ
khóc, mẹ



œ œ œ
dỗ dành yêu



˙ œ
thương.



Ngày đầu tiên đi học
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